

En los momentos de prueba, se conocen la decisión y el temple revolucionarios de los hombres. Cuando llegue la hora de probar que merecemos ser libres, que somos dignos de la libertad más amplia, que nadie vacile. Arroja y heroísmo. Confianza y fé en la victoria. Empuje y adelante. Siempre adelante.



EL PRETEXTO NAZI PARA INVADIR ESPAÑA

La Confederación Nacional del Trabajo no quiere coactivar nada. Pretende socializarlo todo. Y en el caso concreto de la Revolución española trata de socializar cuanto susceptible haya de ser socializado. Así plantea el problema la C. N. T. y así entiende que ha de resolverse. Para nosotros, Sindicalismo y Socialismo se complementan a tal extremo que llegan a ser sinónimos. La sinonimia reside en las facultades administrativas que la sociedad ha de otorgar al Sindicato para que la industria la producción constituyan la base y la garantía de las libertades públicas. Pero Sindicalismo y Colectivismo no son la misma cosa. Conviene no olvidarlo y, sobre todo, conviene que los conceptos y las ideas no se manejen a ciegas y a locas.

Las gentes que han llegado a creer que toda la sabiduría se encuentra aprisionada en los diccionarios, suelen razonar de muy simple manera. Si sociedad y colectividad comprenden la vida civil, la vida de relación del conjunto, no tienen por qué diferir Socialismo y Colectivismo. Atienden, más que a las raíces históricas del vocablo, a su expresión académica. Y lo que interesan, tratándose de problemas de esta índole, son el sentido y la significación filosóficos del concepto. Entre la sociedad que conquista una o veinte industrias y el núcleo de productores que pone en marcha, con su esfuerzo exclusivo, uno o veinte talleres, hay un abismo muy respetable. El mismo que nosotros observamos entre Socialismo y Colectivismo. La razón es de tal peso que no consideramos a nadie capaz de vacilar. Si la mayoría de los españoles tomaron, por los medios que todo el mundo conoce, posesión de una parte de la riqueza, nada hay que nos impida a unos pocos—a los encargados de intensificar el disfrute de esa conquista. De establecerse semejante principio, holgaría hablar de socialismo y de Revolución. Trátase, por el contrario, de abolir todo privilegio. Y ya en ese camino, nadie logrará ponernos delante a la Confederación y a los anarquistas.

Consideramos que el Sindicato es el instrumento más propicio para socializar lo que haya de ser socializado. De ahí es que por nosotros se sostenga que Sindicalismo y Socialismo se confunden. Y confundidos, no pueden aceptarse soluciones que no sean comunes a ambos. La que faculta al grupo productor a quedarse con los beneficios del trabajo, es una salida que, por no explicarnos, no aceptaremos jamás. El método resultaría mucho más irritante que el que sirve al capitalista para hacer efectiva aquella parte del esfuerzo obrero que constituye la base de su propiedad. Sería más irritante, porque estaría escudado en la Revolución que pretende liberar al proletariado de la tutela de todo patrono, aboliendo clases y castas.

En lo fundamental, esa es la tesis de la Confederación frente a los pequeños y grandes problemas que en todas las ramas de la producción nacional plantea a la sociedad española el levantamiento militar fascista. Otro día procuraremos ser más explícitos en lo complementario. Es decir: en las atribuciones y relaciones del Estado en los menesteres de la producción y administración de la riqueza incautada.

Detención de una imitadora de Mata Hari que mantenía comunicación con Mola y Cabanellas

Barcelona, 14.—Se ha detenido en esta capital a una mujer elegantísima que ejercía de espía. Es de nacionalidad francesa y mantenía relaciones amorosas con una personalidad principal del movimiento rebelde cuando sobrevino éste. Dicha personalidad se pasó al campo rebelde, pasando a su amante encargada de realizar labor de espionaje. Por esta misión percibía dos francos diarios que le eran abonados, según ella misma declaró, con puntualidad. También ha dicho que mantuvo comunicación con los ex rebeldes Mola y Cabanellas enviando sus partes en esta mujer estuvo ya detenida con anterioridad, pero hubo de ser puesta en libertad por falta de pruebas. La policía trabaja ahora activamente realizando indagaciones con objeto de descubrir a personas complicadas en este sentido.

Disturbios derivados de la huelga de chóferes en Bogotá. Bogotá, 14.—Se han producido algunos disturbios entre los chóferes huelguistas y la policía. Parece que el conflicto no tiende a mejorar porque los sindicatos de chóferes de otras poblaciones se sumaron al movimiento. Arrecian las persecuciones contra los judíos en Alemania. Baden-Baden, 14.—Se ha prohibido a los judíos hacer sus curas de aguas en las estaciones termal de esta población. Tampoco se les concederá permiso de estancia. La prohibición ha sido ya comunicada a la federación de hoteleros.

LA MONSERGA DE LAS REIVINDICACIONES COLONIALES

POR AHORA SE "CONTENTARÁN" CON AUMENTAR LA AGITACION Y CON HACER TIEMPO

Londres, 14.— Aunque en las esferas oficiales se obtienen pocas explicaciones sobre la importancia que revistió la entrevista de Von Ribbentrop y Haile Selassie, se considera que más que de las aspiraciones coloniales se trató de la situación política europea. Desde el punto de vista colonial parece que los nazis, por ahora, se contentarán con aumentar la agitación y hacer tiempo. Von Ribbentrop no ignora que Inglaterra no cederá ninguna colonia de las que tiene hoy ni siquiera de las que administra bajo mandato. Pero con este pretexto, Alemania puede hablar de transformar la guerra española en un conflicto a resolver en su favor, donde resulta que España es el único objetivo colonial de Alemania, al menos de momento.

Francia e Inglaterra deben restablecer el derecho del Gobierno de la República española a comprar las armas que necesite

Petición del "Daily Herald" en un artículo de tonos vivos

Dos minas flotantes localizadas en aguas francesas. París, 14.—El vapor francés «Rive» ha localizado dos minas flotantes en la costa francesa del Atlántico, comunicando el descubrimiento a las autoridades francesas. Estas han enviado dos buques de guerra para que las destruyan a cañonazos. Entre las gentes de mar existe gran alarma ante la posible presencia de minas que proceden de la siembra practicada por buques alemanes a la entrada de los puertos de Bilbao y Santander.

Esta completamente dominado el movimiento militar de Honduras. Tegucigalpa, 14.—El ministro de la Guerra ha declarado a los representantes de la prensa nacional y extranjera que la sublevación militar iniciada por varios generales había sido completamente dominada ya por el Gobierno. El general mostrábase altamente satisfecho de la actuación de las fuerzas aéreas en la jornada y comunicó haber felicitado personalmente a las escuadrillas. Recojó con gran complacencia esta manifestación del mando y le encargó consignar también mi felicitación a las fuerzas a sus órdenes que tan brillantemente se comportaron.

El ministro de Marina y Aire felicita a los heroicos aviadores. VALENCIA, 14.—El ministro de Marina y Aire ha dirigido al jefe de las fuerzas aéreas un telegrama, que dice: «En su parte de anoche, el general en jefe de la zona del Centro, consigna que la aviación trabajó ayer con gran éxito, destruyendo siete cazas enemigos. El general mostrábase altamente satisfecho de la actuación de las fuerzas aéreas en la jornada y comunicó haber felicitado personalmente a las escuadrillas. Recojó con gran complacencia esta manifestación del mando y le encargó consignar también mi felicitación a las fuerzas a sus órdenes que tan brillantemente se comportaron.»

En vísperas de elecciones presidenciales se entristecen en Buenos Aires Justo y Alvear. Buenos Aires, 14.—Se concede gran importancia a la entrevista celebrada por el presidente Justo y el ex presidente y jefe del partido radical Alvear. Después de la entrevista, Alvear declaró que la misma había transcurrido en tonos de gran cordialidad y que se había examinado el panorama político ante las próximas elecciones presidenciales.

Otro día triunfal en Madrid para las heroicas fuerzas defensoras de la capital

El ataque del Jarama, duro como ninguno, ha sido rechazado con gran energía. Cayeron en nuestro poder dos tanques y un cañón antiaéreo. Fueron derribados dos cazas.

Parte Oficial del Ministerio de la Guerra

MADRID, 14.— A las nueve y media de la noche fué radiado desde el ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial: Frente del Centro.— En el sector de Aranjuez, por Malpica, se han presentado seis evadidos del campo fascioso. Guadalupe.— El enemigo hostilizó nuestras posiciones de Abangos, sin causar daños, y asiendo rechazado. Sector Jarama.— El combate en el día de hoy ha sido de una gran dureza. Los fasciosos atacaron con gran lujo de fuerzas y material bélico. Nuestros soldados, con elevado espíritu, rechazaron y contragatacaron a las columnas rebeldes, castigándolas duramente. Entre la gran cantidad de material de guerra cogido a los fasciosos, hay dos tanques y un cañón antiaéreo. Nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna. Nuestra heroica aviación aumentó sus éxitos. A los aparatos enemigos abatidos tienen que sumarse los de hoy, habiendo sido derribados dos cazas fasciosos. A los tres cazas derribados ayer hay que añadir un trimotor que fué derribado en este sector a última hora, por lo que no pudimos darlo en el parte de anoche. En Madrid, ha transcurrido el día sin novedad alguna digna de mención. Nuestras fuerzas han consolidado las posiciones ocupadas en las primeras horas del día de ayer. Sin novedad en los demás sectores.

La manifestación celebrada ayer en Valencia para pedir al Gobierno el servicio militar obligatorio

Valencia, 14.—A primera hora de la tarde se celebró gran manifestación antifascista que se dirigió a la presidencia del Consejo para entregar las conclusiones de la manifestación. La presidencia de dicha manifestación se colocó en las cercanías de la Ciudadela. Siguió por las calles centrales hasta la Presidencia del Consejo, y desde aquí por la Plaza de la Constitución hasta la Plaza de Castelar. Figuraban en el grandioso acto cientos de miles de personas de todas las organizaciones sindicales y políticas con banderas y carteles. Abrió marcha una sección montada de la Guardia municipal y seguidamente otra de a pie. Comenzó a las nueve de la mañana. A la plaza de Castelar llegaron las primeras manifestaciones a la una de la tarde. Al llegar a la Presidencia del Consejo se destacó una comisión de la presidencia que se dirigió a entrevistarse con el jefe del Gobierno, Largo Caballero, a quien entregó las conclusiones. Todas las calles y lugares del trayecto estaban abarrotadas de público. Desde los balcones se hacía objeto a las banderas y carteles de grandes ovaciones y calorosas muestras de entusiasmo. A las seis de la tarde continuaba el desfile.

El Parlamento francés examinará la agresión de un submarino alemán a un buque de aquella nacionalidad que conducía víveres para España. BARCELONA, 14.— Ha llegado de Marsella un diputado comunista llamado Jean Cristophol para hacer una información acerca del bombardeo del vapor «Navarra» por un submarino alemán, hecho llevado a cabo a cuatro millas de Tarragona. Viene de delegado del Comité de Ayuda al pueblo Español. «El hecho es grave—ha dicho a los periodistas—el submarino que realizó el torpedeamiento, según nos ha declarado un tripulante, era alemán. Esto hemos de ponerlo en claro para que lo sepa la opinión internacional, a la que daremos detalles de este nuevo atentado del fascismo. Llevaremos el asunto a la Cámara de los Diputados de nuestro país. Este barco no traía—añadió—otra cosa que víveres y medicamentos para los niños y mujeres españolas, o sea que el fin de la expedición era puramente humanitario. Afortunadamente pudo ponerse a salvo gran parte de la mercancía. Dos días antes de ser embarcados dichos víveres en Marsella, una mano criminal quiso impedir nuestros propósitos provocando un incendio en el barco, para lo cual aprovecharon un descuido en la vigilancia. El criminal pudo ser detenido y el intento abortado. Jean Cristophol ha salido hoy para Tarragona».

EL CONSUL DE ITALIA ENTRO EN MALAGA A LA CABEZA DE LAS DIVISIONES DE SU PAIS

FUSILAMIENTOS EN MASA DE ELEMENTOS AFECTOS AL FRENTE POPULAR. Valencia, 14.— Noticias llegadas a esta capital dan cuenta de que el cónsul de Italia en Málaga que, cuando la provincia se hallaba en manos de los leales, se ausentó de allí, fué quien entró a la cabeza de las divisiones italianas y es el verdadero gobernador de la ciudad. Las ejecuciones de elementos afectos al Frente Popular se efectúan en masa, funcionando ya treinta y seis Consejos de guerra.

Se prorroga el tratado comercial de Alemania y Polonia. Londres, 14.— Se llegó a un acuerdo entre Polonia y Alemania para prorrogar con ligeras modificaciones el tratado comercial existente entre ambos países.

Comité de la Fábrica de Tabacos

Aspirantes a operarias cigarreras que hoy lunes deberán presentarse a reconocimiento facultativo

Por la presente nota, se avisa a las aspirantes a operarias de la Fábrica de Tabacos, que a continuación publicamos, con los números que les correspondió en los distintos sorteos:

Número 12 María Encarnación Suárez Fernández; 13 María Asunción Montañés García; 14 María Florida Rubiera Rivero; 16 Adela Noval Fernández; 17 Manuela Castro García; 18 María de los Dolores Fernández; 19 María del Olvido Rodríguez Palacios; 20 Constantina García Quintanilla; 4 Asunción Rubiera Lodiés; 34 Rosalía Menéndez Menéndez; 85 Angeles Díaz Álvarez; 86 Carmen Álvarez Cabal; 36 (bis) Emilia Fernández Rubiera; 37 María José Díaz Rodríguez; 38 Arsenia Rodríguez Rubiera; 39 María Josefa Fernández Gutiérrez; 40 Josefina Quirós Hevia; 41 Nieves

Sindicato Unico de mineros

EL MAL SE VA HACIENDO INTOLERABLE

Existe en una parte de la zona minera de Siero un malestar tan justificado como que nos parece a nosotros ha llegado la hora de reparar errores crasos o miserables injusticias.

¿Qué sucede para que los mineros de Pumarabuelo Lleras (Solvay) no puedan percibir los salarios que corresponden al mes de noviembre pasado, al igual que se ha hecho con los de otras explotaciones? ejemplo Mosquera y otras muchas más partes? Mientras se hacen efectivas nóminas, con puntualidad reguladora, a empleados del Estado, y ferroviarios, maestros, etc. etc. ¿cosa que nosotros aplaudimos, se da el caso que otros trabajadores tan necesitados como el que más, han percibido solamente los salarios de un mes; de los cinco o seis que llevan trabajados. Esto, claro está, irrita por lo desconcertante.

Por nuestra parte, una vez apuntado el caso, queremos manifestar que hemos permanecido silenciosos y disciplinados hasta la fecha, en consideración a las circunstancias, a ésta y otros muchos más casos, pero de continuar así, que no quisieramos calificar de baja política y conducta contrarrevolucionaria, por fuerza nos veremos obligados a situarnos en lugar que nos corresponda.

Que la soberbia no desprecie estas justas advertencias y la ecuanimidad sea la norma que presida nuestros actos.—EL COMITE

AYUNTAMIENTO DE GIJÓN

NEGOCIADO DE QUINTAS

Presentaciones argentas

Para notificarles asuntos que les interesan se ruega la presentación, con toda urgencia, de los mozos que a continuación se relacionan; o sus familiares: Emilio Fernández Quincey, hijo de Sergio y Carmen Marino Rubiera Álvarez, hijo de Bernardo y Carolina Francisco Campa González, hijo de Rafael y María Emilio Menéndez Rodríguez, hijo de Emilio y Josefa Mariano Alonso Suárez, hijo de José y Rafaela Evergilio Pérez Delgado, hijo de Mariano y Teonila, todos ellos del recemplazo de 1932; y Belarmino Argüelles Bango, hijo de Alfredo y Virginia; del recemplazo de 1930.

Por tratarse de asuntos urgentes, se encarece la presentación en este Negociado de Quintas hoy, lunes, día 15, a las horas de nueva a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Espectáculos para hoy, LUNES, 15

FUNCIONES DE CARÁCTER BENÉFICO

Teatro DINDURRA A las 5,15 y 7,30 Roberto Rey, Miguel Liger, Selloa Pérez, Dolores Cortés, Raquel Rodrigo y Charito Leonis, triunfan en el film español, LA VERBENA DE LA PALOMA

CAMPOS ELÍSEOS A las 5,15 y 7,30 Shirley Temple y Lionel Barrymore, en el interesante film hablado en español, LA PEQUEÑA CORONELA

TEATRO ROBLEDO A las 5,15 y 7,30 CATALINA BARGENA y LUIS ALONSO, en el film directo en español, JULIETA COMPRA UN HIJO

CINE AVENIDA A las 5,15 y 7,30 CARMEN BUERREÑO, en el moderno film directo en español, MARÍA ELENA (Rosa de fuego)

CINE GOYA A las 5,15 y 7,30 SHIRLEY TEMPLE, en el hermoso film hablado en español, NUESTRA HIJITA

GIJÓN CINEMA A las 5,15 y 7,30 IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO, en el gran film español, Nobleza baturra

Cine RIVERO (Calzada) A las SEIS tarde y OCHO noche STAN LAUREL y OLIVER HARDY, en el film hablado en español, Un lío de familia

DEPARTAMENTO DE PROPAGANDA

Lista de actos a celebrar el 16 de Febrero con indicación de oradores y de lugares en que han de verificarse

ARRIENDAS.—A las tres de la tarde, en el Parque de San Juan, Juan Antonio Palacios, Manuel Suárez y Calustiano Palacios.

AVILES.—A las siete de la tarde, Teatro Palacio Valdés: Angel Menéndez, Félix Llanos, Inocencio Burgos y Rafael Fernández.

CANGAS DE ONIS.—A las cuatro y media, en el Circolo de Artesanos: José Santamaría, Juan Antonio Palacios, Manuel Suárez y Salustiano Palacios.

CANDAS.—A las dos de la tarde, en el Teatro Apolo: Antonio Albajara, Dina González, Jesús Ibáñez y Julio César Morán.

COLUNGA.—A las once de la mañana, en el Cine Colunga: Esmeralda Masada, Heliodoro Izquierdo Miguel Díaz y Ramón Rodríguez.

CIANO SANTA ANA.—A las cuatro de la tarde, Teatro Casa del Pueblo: Celso Fernández, Hermenegildo Ontavilla Raimundo Rodríguez y Veneranda G. Manzano.

GIJÓN.—A las nueve y media de la noche, en el Teatro Dindurra: Alfonso Argüelles, Belarmino Tomás, Emilio Bayón y José Maldonado.

INFIESTA.—A las dos de la tarde, Cine Covadonga: Aquilino F. Roces, Luis Laredo, José Loredo Aparicio y Víctor Morán.

LASTRES.—A las tres de la tarde, en el Casino: Alejandro Barbón, Eladio Freira y Tadolano García.

LUANCO.—A las tres de la tarde, Teatro Moderno: José Alvarez G. Laviada, José María López, Manuel Granda y Paquita González.

LAVIANA.—A las seis de la tarde, Cine Moderno: Hermenegildo Ontavilla, Raimundo Rodríguez y Veneranda G. Manzano.

LLANES.—A las cuatro de la tarde, Teatro Benavente: Anibal G. Vázquez, Lázaro García, Moisés Carballo y Ramón G. Roza.

MIERES.—A las seis de la tarde, Teatro Fombo: Amorador Fernández, Angel Alvarez, Félix Fernández Vega y José Barreiro.

MOREDA.—A las seis de la tarde, Teatro Covadonga: Adolfo Quirós de Lera, Andrés Moreno, Enrique G. Riestra y Mariano Granda.

POLA DE LENA.—A las cuatro de la tarde, Teatro Apolo: Fernando González, Julián G. Muñoz, Lorenzo López Mulero y Eugenio Lagar.

POLA DE SIERO.—A las tres y media, Teatro Cervantes: César G. Roza, José M. García, José Sáinz y Juan Reguera.

QUIROS.—A las dos de la tarde, Ayuntamiento: Aurora Alvarez, Amparo Flórez, Eugenia Martiarena y Santos López.

RIBADESELLA.—A las cinco de la tarde, Teatro Divino Argüelles: Federico Fernández, Horacio Argüelles, Luis Oliveira y Valentín Vega.

SAMA DE LANGREO.—A las seis de la tarde, Teatro Llanza: Eduardo Bárcana, Juan Ambou, Juan Pablo García y Ramón Alvaro Díaz.

TEVERGA.—A las cinco de la tarde, Casa del Pueblo: Aurora Alvarez, Amparo Flórez, Eugenio Martiarena y Santos López.

VILLAVICIOSA.—A las cinco y media de la tarde, Teatro Alonso: Eugenio del Llano, J. Garrío, Manuel Martínez y Purificación Tomás.

Control de Espectáculos

El concierto de ayer en el Dindurra

No es propósito de estas líneas desarrollar una crítica minuciosa de los que en él han intervenido; ni mucho menos hincharla con lisonjas hacia éstos, pues si bien son acreedoras a ellas, aunque sólo fuera por el interés con que han tomado su participación en el programa de la cultura musical por concepto no se irá más allá de lo absolutamente preciso, aun en el caso de que se tratara del propio Toscanini, ya que lo esencial del caso es subrayar el acierto de los organizadores y la feliz acogida que el público gijonés dispensa a estas manifestaciones artísticas de día en día más concurridas.

EN SIERO

Nuevo Batallón de la C. N. T.

Con el nombre Batallón de Sindicatos de la CNT (Siero), se disponen varios compañeros a formar este nuevo Batallón, dispuestos a luchar y propagar las doctrinas que nos han de redimir de la esclavitud capitalista.

Yo desde el frente envío un saludo revolucionario a todos los compañeros que componen la tercera Compañía del Batallón Asturias número 11, organizadora del mismo.

Al mismo tiempo os exhorto a todos los antifascistas de Siero a ingresar en el mismo; imitando así la labor de esos jóvenes que aprovechan el permiso que traen de la vanguardia para trabajar en la retaguardia.

Jóvenes antifascistas de Siero: A ingresar todos como un solo hombre en el Batallón de la CNT, marchando siempre por el camino ascendente de la infinita superación hermanavuestro y de la anarquía: S PEREZ

Compañeros, mirad por la gasolina como el principal elemento de guerra!

SUCESOS DE LA CALLE

Una motocicleta atropella y mata a una mujer

Sensible desgracia Cuando al mediodía de ayer la motocicleta O-3840, conducida por Rogelio Montes Fernández, pasaba por la plaza del 6 de Agosto, atropelló a la joven Amelia Torres, de 22 años de edad, vecina de la calle Anselmo Cifuentes. La infortunada mujer resultó con graves heridas, falleciendo al ingresar en la Casa de Socorro, donde había sido trasladada en el automóvil M-51598, conducido por Manuel Quindíalla, al servicio del Batallón Asturias número 15.

Practicadas las diligencias judiciales, se ordenó el traslado del cadáver al Depósito del Hospital Municipal.

El accidente, según declararon personas que presenciaron el accidente, fué inevitable.

Roban en unos almacenes En los almacenes «Schells», situados en la avenida de Schultz, número 74, se cometió ayer un robo.

Hecho un recuento de los géneros almacenados, se notó la falta de una partida de latas de lubricante, calculándose en trescientas pesetas.

Consejo General Cooperativo

Instrucciones al personal de las Cooperativas Comprobando que algunos Consejos Locales, al efectuar sus ingresos en la Caja Central de Depósitos, no hacen la necesaria advertencia de que el importe de aquéllos sea a transferir a dicha entidad en Gijón a favor de nuestra cuenta corriente, con lo que originan retrasos y trastornos en la contabilidad de este Consejo les rogamos tomen nota de que a la vez de hacer ingresos indiquen en la Sucursal que los efectúen que son para abonar en la cuenta corriente del Consejo General Cooperativo con la Caja Central de Depósitos de Gijón.

Como consecuencia de lo que antecede, este Consejo General Cooperativo ruega a todas aquellas sucursales de la Caja Central de Depósitos que tengan en su poder efectivo entregado por nuestros Consejos Locales u otros organismos, lo transfieran seguidamente a favor de nuestra cuenta corriente con la Caja Central de Depósitos en Gijón, por ser donde tenemos centralizada la misma. Este ruego se hace extensivo a cuantos ingresos con el mismo fin continúan efectuando nuestros Consejos Locales o algún otro organismo.

Se advierte a los Consejos Locales Cooperativos y a los subgerentes dependientes de ellos, así como a todo el personal auxiliar de las Cooperativas el cumplimiento del deber que tienen de prestar la más decidida colaboración a la Sección de Asistencia Social, representada tanto por el consejero como por sus delegados municipales, inspectores, etc, cuando a ellos acudan en solicitud de informes o antecedentes respecto a la situación real de las personas que consuman a cargo a asistencia Social.

Desde las Cooperativas y con Asistencia Social como con cualesquiera otros organismos del Frente Popular, debe actuarse conjuntamente con cuanta diligencia y entusiasmo exigen de consumo nuestro deber de ciudadanos y la obligada defensa (que en la rama de la distribución de víveres nos está encomendada), de intereses que nos son comunes.

Cuantos datos puedan facilitar nuestros compañeros a Asistencia Social, representarán una valiosísima colaboración indispensable para lograr que Asistencia Social, cubriendo únicamente las necesidades justas que le corresponda cubrir, colabore a su vez en nuestra tarea más inmediata: la de ir logrando una cada día más justa distribución de los víveres de que se disponga.

Para cortar abusos y lograr un mejoramiento en la función a cada uno encomendada, es indispensable la disposición personal de no regatear esfuerzos ni demorar la petición de colaboraciones donde se crea poder encontrarlas.

Los Consejos Locales tomarán buena nota para remitir al Consejo General las facturas con cargo a centros u organismos oficiales de carácter provincial, para gestionar su cobro o transferirlos con abono a la Cooperativa en la cual se produzca la factura. Estos documentos deberán contener el pie de sus importes el visto bueno de la Delegación oficial o Dirección que los avale.

Gijón, 13 de febrero de 1937.—El Gerente

Actualidades

Velando por buenas costumbres

Visitando en estos momentos los cafés y bares de la población, nos quedamos muy impresionados al contemplar el espectáculo que allí se observa. Es de todo punto necesario eliminar todo eso que en ellos vienen realizándose, sonas despreciables por su escasa utilidad y por su reg de expansión, en perjuicio de la familia y de la moral.

Comprendemos, con el sentimiento, el triste que a desempeñar, en momentos tan difíciles, nuestros compañeros del Ramo de la Asistencia Social, los cuales hemos de aclarar, a fuer de sinceros, son sometidos a conculcación a las más atroces vejaciones por otros semejantes que, como conscientes unos y como los otros, les están haciendo permanecer en vergonzosas situaciones debido a su falta y falta de decoro.

Urge, pues, a nuestro consejo, montar una rigurosa vigilancia en estos establecimientos, para dar fin a lamentable situación, ya de seguir prosperando el ambiente que hoy existe, no podremos contar con un buen día de la particularidad de que nos vea disminuir la producción, como todo régimen social aconseja, habremos de implantar mayor número expresivos vendedores de esos ardorosos.

No todo ha de ser amargura, a nuestro juicio los representantes de la autoridad; debiéramos ser bien nosotros los primeros en comprender que en este camino debemos de ir, y al comprenderlo así, interesarse brevemente el procurar que no se produzcan tales cosas que hieren, como el grito, la sensibilidad del desprecioso.

Hemos oído suscitarse comentarios a nuestro respecto, que hacen mucho, de personas que nos felicitan por haberse dado cuenta de la oportunidad que nos ofrece nuestra villa, y, tristemente, hemos de decir que han decepcionado estas esperanzas y han sufrido un gran quebranto, lamentándose de haber puesto ya el ojo en tales inmoralidades.

Luchamos diligentemente por implantar un régimen de buenas costumbres, pero no debemos de desperdiciar la oportunidad que nos ofrecen nuestros compañeros y a este estado de inclinación todas las pretensiones y desvelos. Rescapien en su deber interno y reconozcan la importancia que así se adquiere en los aludidos acontecimientos, procurando adornar en lo sucesivo, todos sus pasos y acciones con más sencillez y recato, lo que, de esta forma, seguiremos desbaratando planes a nuestros enemigos que ven siempre en nuestros movimientos un elemento de apoyo con que ellos sus ambiciosos y malintencionados.

LUIS FERNÁNDEZ Consejo Local Cooperativo Cooperativas que sumarán hoy carne cerda

Relación numérica de cooperativas que en el día les corresponde el despacho de carne de cerdo. Números 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

PARA LA MAYOR EFICACIA DEFENSIVA DE LA CAPITAL DE LA REPUBLICA

FRENTE DE ASTURIAS

Se pasaron a nuestras filas dos legionarios y un requeté con armamento

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Se han pasado a nuestras filas dos legionarios con armamento, un requeté con armamento alemán y de Oviedo cinco paisanos.

En la noche de ayer, el enemigo inició un ataque hacia El Cristo, siendo fácilmente rechazado, causándosele algunas bajas.

En los frentes de León un aparato enemigo bombardeó Cármenes, sin causar bajas.

En los frentes de Grado y El Escampero, sin novedad.

Gijón, 14 febrero 1936.—EL CONSEJERO DE GUERRA

Durante la noche del sábado, nuestras milicias frustraron al enemigo un intento de avance por el sector de Sograndio.

Intentaron el ataque por sorpresa y avanzaron sobre nuestras posiciones de El Cristo, pero la vigilancia celosa de nuestras avanzadas hizo fracasar el golpe de mano.

Antes de que el enemigo llegase a atacar fué recibida con descargas cerradas y bombas de mano, resultando el sorprendido. Entablóse entonces un corto combate, al cabo del cual el enemigo inició la retirada a sus posiciones primitivas, después de haber sufrido bastantes bajas.

La tranquilidad no volvió a alterarse en el resto de la noche, ni en la jornada de ayer, que transcurrió plácidamente en todo el sector.

Hacia tiempo que la aviación enemiga no daba señales de vida en nuestros frentes. En los de Asturias sigue sin darlas, mas no así en los de León, donde

de un aparato enemigo bombardeó el pueblo de Cármenes, sin consecuencia alguna.

Como siempre, los criminales instantos de los aviadores fascistas, les llevaron a buscar víctimas inocentes entre la población civil de los pueblos, en lugar de buscar sus objetivos en las fortificaciones y líneas guerreras. A pesar de ello no pudieron saciar ayer sus instintos, ya que no lograron causar víctima alguna con sus bombas.

Otros evadidos militares: dos soldados del Tercio y un Requeté.

Los tres se presentaron en nuestras líneas provistos del armamento y la dotación completa, que entregaron a nuestros milicianos.

A pesar de pertenecer a Cuerpos de ejército, cuya naturaleza les hace ser de los de más confianza de los jefes fascistas, vienen a nosotros completamente desesperanzados de la causa que hubieron de defender y asqueados de los procedimientos y régimen de vida implantado por los sublevados en el territorio sometido a su yugo.

Coinciden en hacer manifestaciones de agradecimiento por el trato recibido y se muestran evidentemente asombrados al comparar el ambiente de nuestro campo con el infierno que acaban de abandonar.

El «requeté» traía consigo todo un armamento completo de fabricación alemana.

No hubo ninguna otra novedad en todos los demás frentes, si no es la evasión de cinco paisanos de la población civil de Oviedo.

Han sido condenados a muerte los dieciseis guardias civiles de Calaceite

El Tribunal Popular pide la conmutación

La causa contra los guardias civiles

BARCELONA, 14.—Continuó ayer la vista de la causa, en revisión, contra los 16 guardias civiles de Calaceite.

La defensa propuso como testigos al jefe de la Guardia Nacional republicana Manuel Galé y al coronel Bretona.

El Fiscal pide la pena de muerte.

La defensa, la absolucón. Se dicta sentencia.

BARCELONA, 14.—Se ha dictado sentencia en la causa contra los guardias civiles de Calaceite.

Dicha sentencia está de acuerdo con la petición fiscal.

El Tribunal Popular, considerando excesiva la pena, propuso la conmutación por la de prisión perpetua.

NUESTROS CAMPESINOS

Los cultivadores de remolacha, afechos a la Federación Regional de Campesinos de Asturias (C. N. T.), discuten el nuevo contrato con la Azucarera

Se tomaron importantes acuerdos tendentes a conseguir las máximas atribuciones para los Sindicatos Campesinos

EL NUEVO CONTRATO CON LA AZUCARERA

En los locales del Comité Regional de la F. A. I. se reunieron ayer los cultivadores de remolacha pertenecientes a la Regional de Campesinos de la C. N. T., convocados por la Federación, al objeto de discutir las bases de suministro de remolacha a la Azucarera.

La reunión comenzó bajo la presidencia del compañero Raigada, recayendo la misión de secretario en el compañero Francisco Chaves.

En esta Asamblea se hallaban presentes los delegados de 13 diversas zonas remolacheras de Asturias, cuales son Villavieja, Navas, Pola de Siero, Llanera, Avilés, Carreño y Gijón. Examinadas las credenciales que exhiben estos compañeros, acreditándose como delegados, el presidente da por abierta la reunión y se procede a

dar lectura a los artículos de que consta el nuevo Contrato, motivo de la Asamblea.

Antes de comenzar las deliberaciones, interviene el compañero Chaves para censurar, en términos generales, el Contrato. Manifiesta su disgusto porque los compañeros del Comité de Fábrica sólo se ha preocupado de aumentar los beneficios para la Empresa, dejando a los campesinos con muy escasas garantías.

Propone el compañero Chaves que la discusión se entienda en el sentido de que las negociaciones de las nuevas bases sean hechas entre la Federación Regional de Campesinos y el Comité de Fábrica. Como consecuencia de esta proposición, queda de hecho reconocida la personalidad de los Sindicatos campesinos, como corresponde en buena doctrina confederal.

De acuerdo los reunidos con el principio sustentado por Chaves, se suprime el contrato individual, siendo los Sindicatos quienes garantizarán la producción y el exacto cumplimiento de las cláusulas de dicho contrato. Así se evitará que el campesino sea escarnecido y esquilimado como ocurría hasta la fecha.

Los 21 artículos de que consta el documento, dan origen a dilatada y minuciosa discusión. A propuesta de las delegaciones de Llanera y Sariego, el primer artículo queda modificado en el sentido de que mientras los campesinos no tengan representación directa en el Comité de Fábrica les será facilitada gratis la semilla. Si se demostrase que esta pequeña concesión perjudicaba los intereses generales, el campesino no tendría inconveniente en pagarla.

Los artículos 2 y 3 se aprueban tan como están. Al discutir el 4, se declara que nadie más interesado que los propios Sindicatos en extraer de las tierras el máximo rendimiento. Por lo tanto, deben ser éstos quienes distribuyan los abonos químicos necesarios y hallar la forma de eliminar cierta oruga que destruye las plantas.

La referente al empleo de abonos químicos, recolección de la remolacha, apertura de balsas y otros detalles, está contenido en los artículos 5, 6, 7 y 8. Se facultó a los Sindicatos para que, de acuerdo con el Comité de Fábrica, lleven todas estas gestiones. Idéntica determinación se toma con los artículos 9 y 10.

Aprueban los números 11 y 12, se rechaza el artículo 13, por estimar que no tiene aplicación en nuestra región. En el siguiente se acuerda que los cinco días que se dan de término para el corte definitivo de las basculas sea ampliado a ocho. Los artículos 15 y 16 se aprueban sin debate. Se pasa a discutir el que sigue, el cual trata de la distribución de los subproductos de la remolacha. La Asamblea entiende, y así se acuerda, que estos subproductos sean repartidos gratuitamente y en parte proporcional a la remolacha entregada, entre los campesinos. Como compensación, la fábrica pagará al agricultor 79 pesetas por tonelada de remolacha, en vez de 81. Si a alguna Comarca no le interesaran dichos residuos, la Federación Regional será la encargada de retirarlos, abonando la diferencia.

Los artículos 18 y 19 no son motivo de discusión, estimándose que este último no debió ser redactado por no tener aplicación en las actuales circunstancias. Se hace una aclaración al 20, que consiste en determinar que cuando los impuestos caigan directamente sobre la fábrica, sea ésta quien los satisfaga. Si por el contrario gravitase sobre el campesino, éste satisfará lo que le corresponda. Y

''Por cada derrota, una victoria media''. El escrito que la Junta de Defensa de Madrid envía al Gobierno de la República

Parte de Avilación: EL DERRIBO DE TRES CAZAS ENEMIGAS.

MADRID, 14.—La Junta Delegada de Defensa ha dirigido al Gobierno de Valencia, como ayer hemos dicho, un escrito del que son portadores tres miembros de aquella.

En dicho escrito, que fué facilitado ayer a la prensa, se dice que a los tres meses de duro asedio a Madrid por las fuerzas fascistas, la Junta Delegada de Defensa, expresión genuina de todo el pueblo antifascista, ha trabajado bajo la dirección del Gobierno del Frente Popular.

El comportamiento heroico de los milicianos, agrupados sin conexión ni disciplina, ha hecho que se fuera formando poco a poco un Ejército poderoso, dispuesto a morir antes que permitir el paso del enemigo, contribuyendo a ello la gran ayuda prestada a Madrid por nuestro Gobierno del Frente Popular y a las organizaciones antifascistas que componen la Junta Delegada de Defensa, secundada por todo el pueblo laborioso y por milicianos leales y capaces que al frente de todo se han entregado por entero a la tarea de defender Madrid.

Los ataques enemigos han continuado en los días siguientes a la caída de Málaga, agudizando la ofensiva desencadenada en el sector del Jarama.

Si bien el comportamiento de nuestros heroicos milicianos recuerda el del 19 de julio y el del 7 de noviembre, es necesario la adopción de medidas urgentes para emprender una vigorosa ofensiva en todos los frentes para poder cumplir la consigna lanzada por el comisario general de Guerra, Alvarez del Vayo, con quien estamos completamente identificados; consigna que decía: «Por cada derrota, una victoria y media».

Por eso pedimos al Gobierno del Frente Popular, expresando el sentir del pueblo madrileño, que lleve a la práctica con toda rapidez la aplicación del servicio militar obligatorio, que permita movilizar militarmente toda la población actual que en nuestro Madrid significa una formidable reserva, llevándose a los puestos de mando a las personas idóneas y apartando con mano firme a aquellos elementos dudosos o que por su incapacidad o pasividad no conducen a reportar hechos dolorosos.

Deberá acabarse con la falsa interpretación del mando único, estimándolo de una manera efectiva en todos los órdenes, para impedir que la disparidad en un mismo frente pueda antorpecer la marcha.

Como miembros de la Junta Delegada de Defensa hemos considerado y seguimos considerando que el Gobierno del Frente Popular al que dirigimos efusivamente la guerra, necesita la ayuda incondicional de aquellos representantes de todas las organizaciones antifascistas de Madrid, así como el más exacto cumplimiento de sus disposiciones.

Nosotros, representantes de todas las organizaciones antifascistas de Madrid, nos comprometimos a cumplir y hacer cumplir sin excusa dicho deber.

Y viva el Gobierno del Frente Popular!

Firmas el escrito las representaciones de la Junta de Defensa de Madrid.

con la aprobación total del artículo 21 y último; se da por terminada la discusión del artículo 21, pasándose a proposiciones generales, donde se toman importantes decisiones que mejoran de manera notable las condiciones de vida de los compañeros campesinos.

Para dar efectividad a estos acuerdos se nombra una Comisión que se entregará con la Directiva de la Federación de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.), con el fin de acordar una acción conjunta. Esta Comisión la componen los Compañeros Antonio Raigada, Genaro Sala y Rafael Alvarez.

Con esto, se dió por concluida la reunión, exteriorizando los campesinos su entusiasmo por las favorables condiciones en que ha quedado redactado el Contrato de referencia. Todos ellos confían plenamente en que la Confederación Nacional del Trabajo sabrá imponer sus derechos y conseguir que sean respetados los intereses de los agricultores.

LEED

''ACRACIA''

cazas enemigas, con los que entablaron combate, consiguiendo derribar a tres de ellas. Llegaron nuestros aparatos sin novedad a su base, con excepción de uno de ellos, que cayó en la zona de aviación por avería en el motor.

Una escuadrilla de bimotor bombardeó en una plaza de Avilación una concentración de cazas enemigas.

También fué bombardeada carretera de Motril, Vélez y Naudaya; con resultados positivos. Encontraron tres Junkers y 27

DESEDE CANDAS

De un mitin de unificación marxista

Hace unos días se celebró en esta localidad el mitin de referencia. Se habló mucho de la necesidad y posibilidad de formar todas las fuerzas antifascistas, la Organización única; pero si no nos conceptuamos excesivamente ingenuos, comprenderán, con nosotros, que el camino más indicado para la verificación no es el que aquí ni en otras partes se viene señalando por los camaradas marxistas, porque sale a la vista del más verdo el contrasentido que encierran sus peroraciones, llamándonos a la unificación, al mismo tiempo que se censuran, muy a la ligera, a la Confederación Nacional del Trabajo, la actuación de sus Sindicatos, con afirmaciones gratuitas.

Para ello, pintaron a su manera la historia de este pueblo. Sacada la biografía, los datos nos revelaron un balance poco halagüeño, y como todo lo que hacemos es censurable, o por lo menos, se lo propusieron, no podía faltarle la china a los reportajes publicados en el periódico «CNT», en los cuales se hablaba de la labor que se hace en la retaguardia en Candas.

Gamarrada Mulero: si no has querido interpretar las informaciones, no deberías, tampoco, tergiversarlas, pues da lugar a pensar que lo has hecho maliciosamente, sin tener en cuenta que el reflejo de los mismos y la intención que animaba a quien los ha escrito, era muy otra a lo manifestado por ti.

Por otra parte, si fases de nuestro pasado merecen crítica, hágase ésta sin sectarismos, con nobleza y analizando serenamente las diversas causas que concurrían en los hechos que apuntabas, tan faltos de verdad. Si esto se hiciera, pudiera ser que a nuestro favor no quedase lo más grave; pero hay cosas que no conviene amonestar, porque a los que hicieron de apuntadores y como cumple a los buenos correligionarios, conviene ocultar para no hacer descargas contra la casa propia.

Además, ¿a qué remover el pasado con sus recuerdos nada gratos para todos, y más agravantes para una parte? En nuestro ánimo no está el sugerir polémicas. Aunque nada hay que pueda sonrojarnos, no son los momentos que vivimos los más adecuados. ¿Obran todos con la misma lealtad? No. Decir que si vuestros partidos hubiesen tenido preponderancia aquí, otro aspecto ofrecería el panorama social del pueblo, e invitar a que ingresemos en las filas del marxismo, entraña una política descarada y a todas luces de funestas consecuencias para el buen término de la lucha que sostenemos contra el fascismo, y que requiere de todos más responsabilidad en los actos.

Decía el camarada Horacio, extendiéndose en consideraciones hacia la C. N. T., que si había dejado de pertenecer a ella para pasar al Partido Comunista, era porque consideraba que llevaba un camino equivocado. Hacer uso de esta bandera en mítines y demás, tiene poco de nobleza. ¿No es más dable que la equi-

La falta de alimentos en Zaragoza provoca protestas que los facciosos ahogan en sangre

Relato de Julio Soler, evadido de la zona rebelde

BARCELONA, 14.—Procedente de Gerona llegó Julio Soler, evadido de los facciosos.

Desde el comienzo de la sublevación militar había venido actuando como sanitario en Zaragoza y Teruel. Manifestó que en la misma capital de Aragón se sentían enormemente los efectos de la falta de alimentos.

Los hospitales están llenos de heridos a diario desconsuela el espectáculo de hombres mutilados como consecuencia de la rebelión fascista. Se castiga cruelmente a todos cuantos son sospechosos de desafección al fascismo.

A los catalanes se les considera como espías y se les vigila constantemente.

Un suboficial que forma parte de las filas llegó a conocer los propósitos de evasión que también consiguieron huir con él; pero no hizo nada para impedirlo; sino que, por el contrario, manifestó que de buena gana se marcharía. Él también si no temiese que, como represalia, matasen a su madre.

Agregó Soler que la Legión Sanjurjo se amotinó debido a la mala calidad y escasez de la comida. Las autoridades rebeldes procedieron contra los legionarios de una manera impudable y fusilaron a varios de ellos por haberse distinguido en las manifestaciones de protesta.

Los alemanes tienen un campo de aviación con instalación subterránea al que nadie puede acercarse; pues se dispara contra quien lo haga.

Toda la población civil está militarizada. Los jóvenes de 17 años para arriba son enviados a los frentes de combate y a los de cuarenta a cincuenta años se les emplea en la policía cívica que antes estaba encomendada a la «Acción Ciudadana».

Labor depuradora

Continúa la detención de facciosos en toda Asturias

Continúan las Milicias de Retaguardia su labor depuradora de aquellos elementos facciosos que estos días exteriorizan su júbilo ante la toma de Málaga, llegando a practicar ayer en toda Asturias otras cuantas detenciones, por cierto muy numerosas.

Sólo en Llanes fueron 87 los detenidos y en Colloto casi otros tantos, conduciéndose de ellos a Gijón a Laudino Palacio.

Teniendo conocimiento esta Jefatura de que algunas personas que no pertenecen a estas Milicias, alegando que son de las mismas se presentan en domicilios dedicándose a regular efectos, para lo cual no están autorizados, se hace saber al público en general que no debe dejarse sorprender por estos desafortunados ni debe permitir la entrada en los domicilios ni la incautación de objeto alguno si no presentan el carnet de miliciano de Vigilancia de la Retaguardia con la fotografía del interesado.

También se interesa del público en general que cuando se presente algún caso de estos lo denuncie inmediatamente a esta Jefatura para proceder a la detención de los que así procedan, esperando de la sensatez de todos los ciudadanos presten su colaboración para evitar tan censurables actos.

Gijón, 13 de febrero de 1937.—EL JEFE DEL DEPARTAMENTO.

Cultura y Milicias de Geares

Los crímenes de los facciosos divulgados por ellos mismos

MADRID, 14.—El mismo Quijote de Liano ha dicho hoy en una de sus «cámaras» charlas; que el dirigente Santana Cañero había caído en su poder en Málaga y no se recató en manifestar que sería inmediatamente fusilado, como todos los izquierdistas.

Un camión de facciosos cayó por un terraplén

VALENCIA, 14.—Hoy se dirigió a Córdoba, procedente de Sevilla, un convoy de soldados y material de guerra; que los facciosos enviaban para reforzar aquél frente.

Uno de los camiones cayó por un terraplén, pereciendo en el accidente muchos de los soldados que ocupaban el vehículo y destruyéndose mucho material.

Para los trabajadores organizados en la Confederación; para los compañeros anarquistas, debe haber más que periódico:



Organo de la Región Asturiana.



RESURGIR DE UNA INDUSTRIA

La depauperación económica que padecen los países capitalistas, es el precioso recurso que las empresas industriales esgrimen con preferencia para cohesionar sus frentes. En el antiguo régimen, cuando una industria languidecía, era frecuente achacarla a la crisis. Tal culpa era, en la mayoría de los casos, de todo punto carente de base. Si bien era cierto que los mercados nacionales estaban rebosantes de determinados artículos, y en los centros de producción existían enormes stocks, no lo era menos que, en cambio, se carecía totalmente de otros que era necesario importar del extranjero.

Las lumbreras del capitalismo nada hacen por aprovechar en beneficio propio esta coyuntura que se les brindaba para dar vitalidad e impulso a sus agostados negocios. Las más de las veces, con una sencilla modificación en las máquinas podía conseguirse una importante transformación en una industria, y producir aquellos artículos que se adquirían en el exterior.

Esto no querían aceptarlo los Consejos de Administración. Vivían demudados encariñados con sus cuentas corrientes. Los créditos bancarios eran intangibles como no fuese para ser empleados en operaciones fáciles, de pingüe rendimiento. Preferían el rudimentarismo grosero, pero sin gastos, a la modernización científica que requiere desembolsos. Ya se sabe que las consecuencias de este cerrillismo burgués las pagaba, principalmente, el trabajador.

Una fábrica de vidrios, pongamos por caso, cuenta hoy con los mismos medios de producción que hace cuarenta años. Y al igual que hace cuarenta años, sigue fabricando botellas y vasos exclusivamente. Los directores no se preocupan si no hay demanda de estos artículos. Con paralizar los trabajos y dejar en la calle a los obreros muriéndose de hambre, está resuelto el problema. Esto es más cómodo, y menos costoso, que adaptar la industria al ritmo de los tiempos.

Algo de esto, le ocurría a la Fábrica de Loza de Gijón. La estrechez mental de sus gerentes la tenía condenada a una inactividad casi permanente. En orden a la producción seguía con los mismos elementos con que había iniciado su vida fabril. Aquí, como siempre, rutina e incompreensión. Nula visión de las necesidades del mercado. Aunque no hubiese que echar en ellos, ni existiese demanda, se producían platos. Nadie se paraba a pensar que pudieran fabricarse, de la misma manera, diversidad de artículos que tendrían más fácil salida. Y como justificante supremo de la incapacidad técnica y mercantil de los directores del negocio, el socorrido tópico: la crisis que azota al mundo.

Ahora, la vida de la Fábrica de Loza entra en una fase renovadora. Una feliz iniciativa de un compañero nuestro, el Consejero de Industria, abre horizontes horizontales de prosperidad. Con la introducción de determinadas modificaciones en sus elementos de producción, queda en condiciones de fabricar utilísimos materiales de indudable buena acogida en el comercio. La Fábrica volverá a conocer días de actividad debido al acierto indiscutible de la nueva orientación que se le imprime. Y con este éxito, que ya se presiente, vendrá aneja la demostración rotunda de la inepticia supina de los hombres que estaban al frente de aquella industria gijonesa.—G.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicatos afectos a la C. N. T.

Construcción: A los compañeros Manuel González García, Julián Teja, Guillermo González Valdés y Ricardo Muñiz Cuevas (albañiles); Manuel Suárez Fernández y Dionisio Maco (peones); Manuel Suárez Fernández (carpintero); José Álvarez Fernández y Manuel González Morán (carpinteros); Bernardo Álvarez, Amado José Cuervo y Jesús Fernández de la Fuente se les convoca para hoy a las cinco de la tarde para darles a conocer asuntos que les afectan grandemente, advirtiéndoles que de no presentarse se atenderán a las consecuencias. Esta reunión tendrá lugar en nuestra Secretaría (chalet de Posada)—El Comité.

Transporte Terrestre: Se convoca para hoy a las siete de la tarde, a todos los compañeros pertenecientes a nuestro Sindicato, al pleno que celebraremos en el Salón Dorado, advirtiéndoles que tomaremos enérgicas medidas contra todo aquel compañero que no asista sin causa justificada, imponiéndoles 25 pesetas de correctivo que se destinarán para lo que acuerde el pleno. Al mismo tiempo comunicamos a los compañeros de las Secciones acudan con los libros de contaduría para tomar nota de los compañeros que no asistieron.—El secretario general.

Oficios Varios: Convoca a junta directiva para mañana martes, a las siete de la tarde, en la Secretaría, Langreo 2, segundo.—El contador.

Alimentación (Sección de Confituras y Similares): Se convoca para hoy a las siete y media de la tarde, a todos los afiliados a esta sección y al personal de las fábricas de manteca a una reunión que se celebrará en el local del Sindicato Único del Ramo de la Alimentación, calle de la Fundación, número 7, para tratar asuntos de interés general.—El Comité.

Sindicatos afectos a la U. G. T.

Oficios Varios: El Comité de este Sindicato se reunirá esta tarde, a las siete, con carácter urgente para resolver importantes puntos.

Pósito Marítimo: Se convoca a todos los pescadores y patro-

EN SAMA DE LANGREO

Federación Local de Sociedades Obreras

Hoy lunes, a las tres de la tarde, dará una conferencia en el Teatro Manuel Llana en el conocido propagandista y secretario provincial de la Federación de Trabajadores de la Tierra, Manuel Martínez, que disertará sobre temas «Agrícolas y Ganaderos».

Quinto: Asunto de la Penencia y Sexto: Proposiciones generales.—El Comité.

Trabajadores de Comercio (Sección Gijón): Se convoca a todos los compañeros pertenecientes al ramo de Droguería a una reunión que se celebrará hoy; a las siete y media de la noche, en nuestros locales de la calle Covadonga.

Federación Local: Se convoca a la Comisión Ejecutiva de esta Federación, para hoy, lunes, a las siete de la tarde, con carácter urgente.

—Se convoca para hoy, lunes, a las tres de la tarde, a la Ejecutiva del Secretariado Local de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra del Consejo, con carácter urgente.

—Se convoca a concurso la plaza de consejero de nuestro centro social de Cabrales, 49; terminando el plazo de las solicitudes el próximo día 25. Para informes en nuestra Secretaría General de ocho de la mañana a diez de la noche.—Por la Federación Local; El secretario general.

Telegrafos—Asamblea general: mañana, martes, a las 21,30 horas, en el domicilio social, Cabrales, 49.

NOTAS OFICIOSAS

SINDICATO UNICO DE ESPECIALISTAS PUBLICOS (C N T)

Nota oficiosa

Con el fin de ir a la normalización de los servicios en los diferentes teatros y cines de la localidad, ponamos en conocimiento de nuestros afiliados que a partir de hoy lunes todos los que se encuentren prestando servicio en otros teatros, tales como empleados fijos, automáticamente cesen en los puestos y deben reintegrarse a sus anteriores destinos para ser incluidos en la nómina de su respectiva industria. Al mismo tiempo se pone en conocimiento de todos los compañeros fijos que se encuentran en la retaguardia prestando algún servicio o en algún Sindicato; pasen a justificar su situación, si quieren tener derecho a los puestos cuando sus actividades militares hayan terminado.

Esperamos cumplámelos fielmente por ser acuerdo de la última asamblea.—Por el Comité, el secretario general.

Confederación Nacional del Trabajo

Hoy se celebrará en Santander el Pleno de la Federación Comarcal Montañesa

Ponemos en conocimiento de todos nuestros sindicatos, el deber que tienen de acudir al Pleno comarcal, que está convocado, para hoy, lunes, día 15, a las siete y media de la tarde, en el salón de nuestro domicilio social.

Todos los delegados, deben venir provistos de la correspondiente credencial, en la cual figuren el número de afiliados en la fecha más cercana a la celebración del Pleno, y siendo a la vez portadores del estandillo de afiliados en 31 de enero.

Ningún Sindicato puede, ni debe dejar de enviar delegación.—EL SECRETARIO.

Los pescadores de aguas turbias

Para que se enteren todos los cultivadores de tabaco de Asturias

En nuestras campañas por la región asturiana, principalmente en la parte oriental, nos hemos encontrado en nuestro camino con una nueva Sociedad titulada Federación de Trabajadores del Tabaco E. H. Muy bien; nos ha parecido siempre de perlas, la sindicación de todas las ramas de la producción y muy especialmente la del cultivador de tabaco en Asturias. Pero nos encontramos ante un caso poco claro, por cierto: ¿Qué es lo que quieren decir las iniciales E. H.?

Después de varios días de jugar «en mentir» con las dos letras que nos ocupan, nos parece que hemos acertado con su interpretación. Quieren decir ni más ni menos que «estilo habano».

Esta nueva Federación, o lo que sea, parece que tiene como primordial interés llevarnos a su seno a los cultivadores del tabaco en nuestra región, cantándonos, en su labor proselitista, las excelencias y ventajas de la libre venta del tabaco español. Ante promesas de tal género, sabemos por conducto particular que algún cultivador ha sido sorprendido en su buena fe; en la peculiarísima idiosincrasia del cultivador astur ante tal canto de sirenas. También tenemos entendido que a pretexto de una prueba, es solicitado del cultivador cierta cantidad de tabaco sin preparar y en varios casos hasta sin estar seco. Ha llegado a nuestros oídos, aunque nos resistimos a creerlo, que ya en plan organizador, dicen al cultivador que el tabaco cosechado en Asturias lo tienen requisado para la citada Federación y que, en lo sucesivo, sólo la referida Federación será la encargada de todos los trámites de esta clase de cultivo; incluso facilitar al cultivador las semillas para la cosecha venidera.

Nosotros, sin salir del asombro que tales cosas nos producen, decimos: La cosecha actual del tabaco asturiano, no es controlada por un servicio especial del Estado que se llama Servicio de Cultivos de Tabaco del Norte de España? ¿No tiene ese servicio personal técnico y de seriedad solvente? ¿El concesionario de cultivo no ha recibido para sí la debida autorización de los poderes legalmente constituidos? Luego, ¿quién ha autorizado a esos trabajadores E. H. (valga el anagrama) para requisar, etc., etc? ¿No constituye todo ello un fraude al erario público?

Sin ánimo de ofensa para nadie,

NOTAS OFICIOSAS

SINDICATO UNICO DE ESPECIALISTAS PUBLICOS (C N T)

Nota oficiosa

Con el fin de ir a la normalización de los servicios en los diferentes teatros y cines de la localidad, ponamos en conocimiento de nuestros afiliados que a partir de hoy lunes todos los que se encuentren prestando servicio en otros teatros, tales como empleados fijos, automáticamente cesen en los puestos y deben reintegrarse a sus anteriores destinos para ser incluidos en la nómina de su respectiva industria. Al mismo tiempo se pone en conocimiento de todos los compañeros fijos que se encuentran en la retaguardia prestando algún servicio o en algún Sindicato; pasen a justificar su situación, si quieren tener derecho a los puestos cuando sus actividades militares hayan terminado.

Esperamos cumplámelos fielmente por ser acuerdo de la última asamblea.—Por el Comité, el secretario general.

Confederación Nacional del Trabajo

Hoy se celebrará en Santander el Pleno de la Federación Comarcal Montañesa

Ponemos en conocimiento de todos nuestros sindicatos, el deber que tienen de acudir al Pleno comarcal, que está convocado, para hoy, lunes, día 15, a las siete y media de la tarde, en el salón de nuestro domicilio social.

Todos los delegados, deben venir provistos de la correspondiente credencial, en la cual figuren el número de afiliados en la fecha más cercana a la celebración del Pleno, y siendo a la vez portadores del estandillo de afiliados en 31 de enero.

Ningún Sindicato puede, ni debe dejar de enviar delegación.—EL SECRETARIO.

Los pequeños comerciantes

Saliendo al paso

Son muchos ya los pequeños comerciantes que acuden a este Sindicato preguntando si es verdad que los Sindicatos de la C. N. T. no admiten en su seno a los obreros emancipados. Aseguran los visitantes que por parte de algunos elementos que quieren llamarse proletarios se está haciendo una labor un tanto descarada.

Mientras de una manera cínica al decir que no admitimos en nuestro seno a la clase antes mencionada. Este Sindicato tiene que salir al paso de esta maniobra, diciendo que nosotros no abandonaremos nunca al obrero que, por su esfuerzo, haya sabido emanciparse. Una prueba de lo que decimos es que, cuando se constituyeron las Cooperativas, los primeros puestos fueron ocupados por aquellos pequeños comerciantes que, al inculcarse de su pequeña «dendina», tenían fuertemente que quedar en la indigencia. En la actualidad no tenemos a ningún compañero de ultramarinos, pequeño propietario, que no esté ocupando una plaza.

Ahora bien; este Sindicato quiere hacer constar que no está dispuesto de ninguna forma a consentir esta clase de posesiones que actualmente, y por quien no tiene conciencia de trabajador, se está haciendo y que contaremos con toda energía cualquier intento de mala fe.

Somos apóstoles de las ideas manumisoras, queremos el bien de todos los trabajadores y no actuamos ni consentiremos que nadie actúe con «malas artes». Téngase en cuenta que nosotros aceptamos en nuestros medios al obrero emancipado, para colocarlo a nuestro lado; pero, no confundirse, que al abrigo del pequeño industrial se está sindicando a perfectos burgueses.

Antes que se crearan los Sindicatos, ya existían los trabajadores; pero aquí ha ocurrido al revés: antes de crear al «pequeño comerciante», se ha querido crear el Sindicato. A nosotros nos parece que lo que tenía que haberse hecho era decir, por medio de los Sindicatos, que se entiende por pequeño industrial. Mucho cuidado, camaradas, no vaya a ocurrir que después de darramar tanta sangre por desterrar viejos e injustos privilegios patronales, y por afán de proselitismo, se vaya ahora a crear una nueva patronal, amparada por algún Sindicato.

Terminamos recordando: a nuestro lado caben todos los que se consideren obreros emancipados; pero rechazamos a los que creen que continuarán siendo los burgueses de antes, aunque vengamos bajo el disfraz del «pequeño industrial».

Por el Sindicato Mercantil.—EL COMITÉ.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Concurso de carteles

La Secretaría de Agitación y Propaganda del Partido Comunista de Asturias organiza un concurso de carteles con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera: El motivo del cartel ha de guardar relación con la constitución de las Brigadas de Choque basándose en temas industriales, de la construcción, etc; pero de preferencia en las labores del campo.

Segunda: Llevarán en sitio bien visible y destacado una leyenda breve y alusiva al motivo del cartel, que necesariamente se referirá a las Brigadas de Choque. En la parte superior izquierda llevará el emblema y título oficial del Partido Comunista.

Tercera: Se establecen premios de 300, 250, 200, 150 y 100 pesetas que en ningún caso darán desiertos.

Cuarta: El tamaño de los proyectos será de un metro por ochenta centímetros como máximo y un mínimo de ochenta por sesenta centímetros. Pueden ser a una o varias tintas, pero nunca a más de tres. Cada artista puede presentar más de una obra.

Quinta: El Partido Comunista organizará una exposición de todas las obras presentadas en los salones del Ateneo Obrero de Gijón en fecha que se anunciará oportunamente.

Sexta: Para la clasificación de los trabajos presentados y concesión de los premios se formará un jurado que integrará el director del órgano provincial del Partido «Milicias» y dos artistas competentes, cuyo fallo será inapelable.

Séptima: Las obras premiadas quedarán propiedad del Partido Comunista. Las que no obtenga premio pueden ser compradas por el Partido.

Octava: Las obras se entregarán con un lema que se escribirá en el exterior de un sobre cerrado y en cuyo interior irá el nombre del autor. El plazo de recepción de originales termina el 23 de febrero.

Para más detalles, en el Comité Provincial del Partido Comunista, calle Blasco Ibañez 52; se guido.—El secretario de Agitación y Propaganda.

Organizaciones y partidos políticos

marinos de esta Célula a una unión donde se tratarán en los tanto es imprescindible la asistencia de los militantes comunistas marinos y simpatizantes.—El secretario de Organización.

—Los secretarios políticos Comarcales y Radiales, Batallones responsables de Comandancia de hoy; lunes, a la una de la tarde, en el local del Radio de Gijón, calle Corrida (antiguo Club de Regatas).

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Conferencia en la Casa de Ceaes

La Casa de la Juventud Ceaes organiza para el próximo jueves y hora de las siete y media de la tarde, una conferencia, primera de un ciclo, que estará a cargo del camarada Relio Guerra, secretario de Cultura del Partido Socialista, que disertará sobre el tema «Las vanguardias proletarias y la Cultura popular».

Convocatorias

Por la presente advertimos a nuestras casas juveniles de Ceaes; Llano; Veriña; La Calzada; Santurio; Deva y a las células Metalúrgicas F. U. E. La Arca; Natahoyo; Cimadavilla; Sotillo; F. M. da; M. de Reguardia y una delegación, a una reunión que tendrá lugar el próximo miércoles, día 17, a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio social, tránsito de San Vicente de Paúl.

—A todos los jóvenes pertenecientes a las Milicias de Reguardia de Gijón para hoy, lunes, a las tres y media de la tarde.

PARTIDO SOCIALISTA

Agrupación de Gijón

Se convoca a junta para hoy a las siete en punto de la tarde a los miembros del Comité de esta Agrupación.—El secretario de Organización.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL (S. R. I.)

Comité local de Cabrales

Este Comité quiere expresar su agradecimiento al alcalde de este concejo, compañero Sánchez Labrador, y al mismo tiempo brindar a los demás alcaldes de territorio leal de Asturias la iniciativa de que se autorice y que redunde en beneficio de nuestra organización de solidaridad.

La cerveza que se consume en este concejo ha sido aumentada su precio en diez céntimos por litro por iniciativa del mismo compañero; iniciativa que fué acogida por todo el pueblo y expendedoras con gran simpatía y cuyo beneficio pasa íntegramente al S. R. I., aumentando los ingresos por este concepto considerablemente.

Como se trata de un gran acierto, lo damos a la publicidad y no estaría de más que prendiese en todos los Ayuntamientos la idea del alcalde de Cabrales.—Por el S. R. I. de Cabrales.—El secretario.

IZQUIERDA REPUBLICANA DE GIJON

Asamblea general

Se avisa a los afiliados de la continuación de la Asamblea general extraordinaria que celebraremos hoy, lunes, a las siete de la tarde, en el domicilio social, Calle Corrida (antiguo Club de Regatas), a todos los militantes da, 70.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Concurso de carteles

La Secretaría de Agitación y Propaganda del Partido Comunista de Asturias organiza un concurso de carteles con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera: El motivo del cartel ha de guardar relación con la constitución de las Brigadas de Choque basándose en temas industriales, de la construcción, etc; pero de preferencia en las labores del campo.

Segunda: Llevarán en sitio bien visible y destacado una leyenda breve y alusiva al motivo del cartel, que necesariamente se referirá a las Brigadas de Choque. En la parte superior izquierda llevará el emblema y título oficial del Partido Comunista.

Tercera: Se establecen premios de 300, 250, 200, 150 y 100 pesetas que en ningún caso darán desiertos.

Cuarta: El tamaño de los proyectos será de un metro por ochenta centímetros como máximo y un mínimo de ochenta por sesenta centímetros. Pueden ser a una o varias tintas, pero nunca a más de tres. Cada artista puede presentar más de una obra.

Quinta: El Partido Comunista organizará una exposición de todas las obras presentadas en los salones del Ateneo Obrero de Gijón en fecha que se anunciará oportunamente.

Sexta: Para la clasificación de los trabajos presentados y concesión de los premios se formará un jurado que integrará el director del órgano provincial del Partido «Milicias» y dos artistas competentes, cuyo fallo será inapelable.

Séptima: Las obras premiadas quedarán propiedad del Partido Comunista. Las que no obtenga premio pueden ser compradas por el Partido.

Octava: Las obras se entregarán con un lema que se escribirá en el exterior de un sobre cerrado y en cuyo interior irá el nombre del autor. El plazo de recepción de originales termina el 23 de febrero.

Para más detalles, en el Comité Provincial del Partido Comunista, calle Blasco Ibañez 52; se guido.—El secretario de Agitación y Propaganda.

PARTIDO COMUNISTA

Convocatorias

Hoy lunes, a las ocho de la noche y con carácter urgente, los compañeros de la Célula de Ceaes.

Los componentes del Comité deberán estar en el local a las seis de la tarde.—El secretario.

—Se convoca a todos los secretarios políticos de Comarcal, Radio, Batallones y Responsables de comandancias a una reunión que tendrá lugar hoy lunes, a la una de la tarde, en el local del Radio de Gijón, calle Corrida (antiguo Club de Regatas).

Es imprescindible la máxima asistencia, así como una rigurosa puntualidad.—El secretario de Organización.

—La Célula Comunista de Marinos de Gijón (S. E. de la I. C.) hoy lunes, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, calle Corrida (antiguo Club de Regatas) a todos los militantes da, 70.

Noticias, Avisos, Comunicaciones

Nuestros milicianos

Insistimos nuevamente cerca de los compañeros milicianos para advertirles que tenemos orden rigurosa del Estado Mayor prohibiéndoles la publicación de toda clase de convocatorias, avisos urgentes, notas detallando emplazamiento de cuarteles, etc, etc, si no vienen autorizados por la Sección Segunda de dichas oficinas.

Los compañeros milicianos se harán cargo de nuestra situación y no persistirán en remitirnos originales que no se ajusten a la expresada norma.

COMANDANCIA DE MILICIAS DE LA C. N. T.

Aviso

Todos los compañeros de 25 a 45 años que deseen alistarse para el BATAILLON DE ZAPADORES afectos a la C. N. T., pueden hacerlo a partir del día 13 del actual en las oficinas de esta Comandancia (sita en la calle 27 de Diciembre, segundo piso, al lado del Ayuntamiento). Se necesitan CARPINTEROS, ALBAÑILES, HERREROS, marinos de esta Célula a una unión donde se tratarán en los tanto es imprescindible la asistencia de los militantes comunistas marinos y simpatizantes.—El secretario de Organización.

—Los secretarios políticos Comarcales y Radiales, Batallones responsables de Comandancia de hoy; lunes, a la una de la tarde, en el local del Radio de Gijón, calle Corrida (antiguo Club de Regatas).

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Conferencia en la Casa de Ceaes

La Casa de la Juventud Ceaes organiza para el próximo jueves y hora de las siete y media de la tarde, una conferencia, primera de un ciclo, que estará a cargo del camarada Relio Guerra, secretario de Cultura del Partido Socialista, que disertará sobre el tema «Las vanguardias proletarias y la Cultura popular».

Convocatorias

Por la presente advertimos a nuestras casas juveniles de Ceaes; Llano; Veriña; La Calzada; Santurio; Deva y a las células Metalúrgicas F. U. E. La Arca; Natahoyo; Cimadavilla; Sotillo; F. M. da; M. de Reguardia y una delegación, a una reunión que tendrá lugar el próximo miércoles, día 17, a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio social, tránsito de San Vicente de Paúl.

—A todos los jóvenes pertenecientes a las Milicias de Reguardia de Gijón para hoy, lunes, a las tres y media de la tarde.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Concurso de carteles

La Secretaría de Agitación y Propaganda del Partido Comunista de Asturias organiza un concurso de carteles con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera: El motivo del cartel ha de guardar relación con la constitución de las Brigadas de Choque basándose en temas industriales, de la construcción, etc; pero de preferencia en las labores del campo.

Segunda: Llevarán en sitio bien visible y destacado una leyenda breve y alusiva al motivo del cartel, que necesariamente se referirá a las Brigadas de Choque. En la parte superior izquierda llevará el emblema y título oficial del Partido Comunista.

Tercera: Se establecen premios de 300, 250, 200, 150 y 100 pesetas que en ningún caso darán desiertos.

Cuarta: El tamaño de los proyectos será de un metro por ochenta centímetros como máximo y un mínimo de ochenta por sesenta centímetros. Pueden ser a una o varias tintas, pero nunca a más de tres. Cada artista puede presentar más de una obra.

Quinta: El Partido Comunista organizará una exposición de todas las obras presentadas en los salones del Ateneo Obrero de Gijón en fecha que se anunciará oportunamente.

Sexta: Para la clasificación de los trabajos presentados y concesión de los premios se formará un jurado que integrará el director del órgano provincial del Partido «Milicias» y dos artistas competentes, cuyo fallo será inapelable.

Séptima: Las obras premiadas quedarán propiedad del Partido Comunista. Las que no obtenga premio pueden ser compradas por el Partido.

Octava: Las obras se entregarán con un lema que se escribirá en el exterior de un sobre cerrado y en cuyo interior irá el nombre del autor. El plazo de recepción de originales termina el 23 de febrero.

Para más detalles, en el Comité Provincial del Partido Comunista, calle Blasco Ibañez 52; se guido.—El secretario de Agitación y Propaganda.

Organizaciones y partidos políticos

marinos de esta Célula a una unión donde se tratarán en los tanto es imprescindible la asistencia de los militantes comunistas marinos y simpatizantes.—El secretario de Organización.

—Los secretarios políticos Comarcales y Radiales, Batallones responsables de Comandancia de hoy; lunes, a la una de la tarde, en el local del Radio de Gijón, calle Corrida (antiguo Club de Regatas).

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Conferencia en la Casa de Ceaes

La Casa de la Juventud Ceaes organiza para el próximo jueves y hora de las siete y media de la tarde, una conferencia, primera de un ciclo, que estará a cargo del camarada Relio Guerra, secretario de Cultura del Partido Socialista, que disertará sobre el tema «Las vanguardias proletarias y la Cultura popular».

Convocatorias

Por la presente advertimos a nuestras casas juveniles de Ceaes; Llano; Veriña; La Calzada; Santurio; Deva y a las células Metalúrgicas F. U. E. La Arca; Natahoyo; Cimadavilla; Sotillo; F. M. da; M. de Reguardia y una delegación, a una reunión que tendrá lugar el próximo miércoles, día 17, a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio social, tránsito de San Vicente de Paúl.

—A todos los jóvenes pertenecientes a las Milicias de Reguardia de Gijón para hoy, lunes, a las tres y media de la tarde.

PARTIDO SOCIALISTA

Agrupación de Gijón

Se convoca a junta para hoy a las siete en punto de la tarde a los miembros del Comité de esta Agrupación.—El secretario de Organización.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL (S. R. I.)

Comité local de Cabrales

Este Comité quiere expresar su agradecimiento al alcalde de este concejo, compañero Sánchez Labrador, y al mismo tiempo brindar a los demás alcaldes de territorio leal de Asturias la iniciativa de que se autorice y que redunde en beneficio de nuestra organización de solidaridad.

La cerveza que se consume en este concejo ha sido aumentada su precio en diez céntimos por litro por iniciativa del mismo compañero; iniciativa que fué acogida por todo el pueblo y expendedoras con gran simpatía y cuyo beneficio pasa íntegramente al S. R. I., aumentando los ingresos por este concepto considerablemente.

Como se trata de un gran acierto, lo damos a la publicidad y no estaría de más que prendiese en todos los Ayuntamientos la idea del alcalde de Cabrales.—Por el S. R. I. de Cabrales.—El secretario.

IZQUIERDA REPUBLICANA DE GIJON

Asamblea general

Se avisa a los afiliados de la continuación de la Asamblea general extraordinaria que celebraremos hoy, lunes, a las siete de la tarde, en el domicilio social, Calle Corrida (antiguo Club de Regatas), a todos los militantes da, 70.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Concurso de carteles

La Secretaría de Agitación y Propaganda del Partido Comunista de Asturias organiza un concurso de carteles con arreglo a las siguientes condiciones:

Primera: El motivo del cartel ha de guardar relación con la constitución de las Brigadas de Choque basándose en temas industriales, de la construcción, etc; pero de preferencia en las labores del campo.

Segunda: Llevarán en sitio bien visible y destacado una leyenda breve y alusiva al motivo del cartel, que necesariamente se referirá a las Brigadas de Choque. En la parte superior izquierda llevará el emblema y título oficial del Partido Comunista.

Tercera: Se establecen premios de 300, 250, 200, 150 y 100 pesetas que en ningún caso darán desiertos.

Cuarta: El tamaño de los proyectos será de un metro por ochenta centímetros como máximo y un mínimo de ochenta por sesenta centímetros. Pueden ser a una o varias tintas, pero nunca a más de tres. Cada artista puede presentar más de una obra.

Quinta: El Partido Comunista organizará una exposición de todas las obras presentadas en los salones del Ateneo Obrero de Gijón en fecha que se anunciará oportunamente.

Sexta: Para la clasificación de los trabajos presentados y concesión de los premios se formará un jurado que integrará el director del órgano provincial del Partido «Milicias» y dos artistas competentes, cuyo fallo será inapelable.

Séptima: Las obras premiadas quedarán propiedad del Partido Comunista. Las que no obtenga premio pueden ser compradas por el Partido.

Octava: Las obras se entregarán con un lema que se escribirá en el exterior de un sobre cerrado y en cuyo interior irá el nombre del autor. El plazo de recepción de originales termina el 23 de febrero.

Para más detalles, en el Comité Provincial del Partido Comunista, calle Blasco Ibañez 52; se guido.—El secretario de Agitación y Propaganda.

PARTIDO COMUNISTA

Convocatorias

Hoy lunes, a las ocho de la noche y con carácter urgente, los compañeros de la Célula de Ceaes.

Los componentes del Comité deberán estar en el local a las seis de la tarde.—El secretario.

—Se convoca a todos los secretarios políticos de Comarcal, Radio, Batallones y Responsables de comandancias a una reunión que tendrá lugar hoy lunes, a la una de la tarde, en el local del Radio de Gijón, calle Corrida (antiguo Club de Regatas).

Es imprescindible la máxima asistencia, así como una rigurosa puntualidad.—El secretario de Organización.

—La Célula Comunista de Marinos de Gijón (S. E. de la I. C.) hoy lunes, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, calle Corrida (antiguo Club de Regatas) a todos los militantes da, 70.

Noticias, Avisos, Comunicaciones

Nuestros milicianos

Insistimos nuevamente cerca de los compañeros milicianos para advertirles que tenemos orden rigurosa del Estado Mayor prohibiéndoles la publicación de toda clase de convocatorias, avisos urgentes, notas detallando emplazamiento de cuarteles, etc, etc, si no vienen autorizados por la Sección Segunda de dichas oficinas.

Los compañeros milicianos se harán cargo de nuestra situación y no persistirán en remitirnos originales que no se ajusten a la expresada norma.

COMANDANCIA DE MILICIAS DE LA C. N. T.

Aviso

Todos los compañeros de 25 a 45 años que deseen alistarse para el BATAILLON DE ZAPADORES afectos a la C. N. T., pueden hacerlo a partir del día 13 del actual en las oficinas de esta Comandancia (sita en la calle 27 de Diciembre, segundo piso, al lado del Ayuntamiento). Se necesitan CARPINTEROS, ALBAÑILES, HERREROS,

Cont

Órgano de la confederación regional de Asturias, León y Palencia

SUSCRIPCIÓN:
GIJÓN Y PROVINCIA, 4,50 AL MES (Pago adelantado)
Precio del ejemplar: 15 céntimos

EL FRENTE COMUN LIBERTARIO

Estamos haciendo una revolución, si como tal se entiende la radical transformación de las normas de convivencia. Dos tendencias se disputan, sordamente, la influencia directriz en la nueva organización social. Los compañeros marxistas propugnan por una dictadura férrea del proletariado (léase de un Partido); nosotros por una democracia proletaria sindical. La diferencia final que nos separa es fundamental, como fundamentales han de ser también los procedimientos que unos y otros hayamos de observar para desarrollar ambos postulados. De la pureza de procedimientos que unos y otros empleemos depende la captación de esas multitudes que, atenta y silenciosamente, permanecen a la expectativa ante los acontecimientos históricos que vivimos y de los cuales somos protagonistas de primer orden.

Para ganar a esas multitudes a influir como corresponde en la edificación del nuevo orden social, sin amos ni tiranos, abogamos por el Frente Común Libertario, por la estrecha unidad de todas las individualidades de rai-gambre liberal y libertaria. En los medios confederales, la unidad fraterna entre «faístas» y «trinitistas» se ha realizado cordialmente. Los aguiluchos de la Fal y los reformistas del trinitismo se confunden en los frentes de batalla de tal manera, que por su bravura y disciplina no es posible diferenciarlos. Y aquí, en la retaguardia, en la organización sindical, a la hora de estructurar la nueva vida, la ponderación y el sentido de la responsabilidad es general en todos y de ninguno privativo.

La gravedad de la guerra que sostenemos; el mosaico de la psicología hispana así como la geografía económica, política y sindical de España, obligamos a los anarquistas y sindicalistas, sin incurrir en apostasías, a ceñirnos a la realidad del momento y ceter de nuestros postulados programáticos aquellos extremos que impidan la inteligencia colaborativa con las demás fuerzas antifascistas, a condición de que éstas correspondan con la misma lealtad.

En esta hora solemne de mutuas transigencias y de inmediatas realizaciones sociales consideramos indispensable que todos los camaradas simpatizantes, que todos los que por temperamento y convicción sean individualistas, demócratas y humanamente liberales, engrosen las filas libertarias. Todos los compañeros con independencia de criterio, conscientes de su propia personalidad, anhelosos de libertad y de justicia humana—sin distinción de clases—, todos los artífices del trabajo, los del intelecto como los del músculo, los enemigos del parasitismo y del caudillaje mesiánico. Aquellos que repudian la charlatanería política, «el arte de gobernar» y aboguen por la «administración de las cosas», que opten

J. G. MALO

Ante todo, están las necesidades de la guerra. Vivimos en ella y es preciso no olvidar que nuestro apoyo es una obligación. Nuestros luchadores necesitan defenderse de los rigores del invierno y para eso cada familia antifascista debe ceder una manta y entregarla en el Depósito de Sanidad Militar: calle del Diecisiete de Agosto, Gijón. Es de esperar que el pueblo responda con toda urgencia a este llamamiento.

Gobierno de Asturias y León

Santander y Asturias de acuerdo en abastecimiento de ambas regiones

Ayer regresó de Santander el gobernador general Belarmino Tomás que había ido a dicha capital para celebrar una importante reunión en relación con el problema de los abastecimientos a nuestra región. Según nos manifestó al recibirnos, con motivo de la ruptura de relaciones económicas derivadas del envío de víveres, entre Asturias, Santander y Vizcaya, realizó gestiones cerca de la región montañesa para llegar a un acuerdo sobre tan importante y esencial problema.

Anteayer, a su llegada a Santander se reunió con el gobernador de dicha provincia y el comisario de Abastecimientos, tratando de la realización de una acción conjunta entre ambas provincias en lo que afectaba a los abastos. El resultado no pudo ser más satisfactorio, habiéndose llegado a un acuerdo absoluto por lo que marchamos a ambas regiones de completo mutuo acuerdo en la compra y distribución de artículos de primera necesidad.

Belarmino Tomás se mostró muy contento del resultado de las gestiones realizadas.

Comisión Depuradora de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles

Se convoca a todos los graduados que componen esta Comisión a una reunión que celebrará el miércoles día 14 de febrero en punto de las siete de la tarde en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles. Se ruega asistan todos los graduados con objeto de deliberar sobre la labor—El secretario

VERTICALES

¡UNION!

«Sin unión no hay victoria, y sin victoria no hay revolución, chica ni grande... Hasta nuestras propias vidas dependen de la unión...»

Federico Urales.

«Cómo me ha emocionado el admirable trabajo del viejo Urales publicado en «C.N.T.» Si no fuésemos nosotros de los que comulgáramos en esa idea de la santa unión de todos los españoles como único modo de poder salvar a España y de poder realizar la Revolución soñada, lo seríamos desde el momento mismo en que, emocionados, leímos el admirable escrito del viejo teórico del anarquismo. Porque sus palabras, que deben ser desde este momento la luz y sabiduría que guíe a los españoles todos por el camino del triunfo de hoy y de mañana, me han llevado a lo más hondo del alma. Si, es preciso, es obligado que los españoles, seamos o no quienes seamos unos y otros, sepamos unirnos entrañablemente, pero unidos de verdad, unidos mediante pactos establecidos al efecto y unidos en la práctica, sobre todo, que es lo fundamental y conveniente. Si no hay unión en la práctica, si no hay unión verdadera, poco importa que se firmen pactos de unión. Unión, unión verdadera hoy en la lucha a muerte que estamos sosteniendo contra el fascismo internacional invasor, si es que queremos vencer, y unión también a la paz, si es que queremos una vez obtenida la victoria, poder llevar a cabo la Revolución.

Si es que nos empeñamos en ser unos de Pablo, los otros de Apolos, éstos de Cefas, aquéllos de Cristo, como en la parábola, no habremos hecho otra cosa que abrirnos nosotros mismos nuestra propia tumba. Si el español que Siderhal vea en nosotros —el español que tiene el orgullo salvaje de ser de su propia opinión—no deja paso a un español que sepa subordinar sus intereses particulares a los intereses generales del pueblo, que no sepa sobreponer a las naturales disensiones humanas la conciencia nacional convencional, es hombre perdido. Y es que, por mucho tiempo, a los españoles no nos está permitido el tener una opinión propia, personal, a la manera que esto se entiende, de tratar de imponer o ser intransigente en el criterio que se sustentan, y si hemos de procurar que nuestra opinión sea aquella misma opinión general que al pueblo todo convenga y al pueblo quiera darse. Del mismo modo que cada trozo de tierra no está ya refulgente en su lugar geométrico, sino que para muchos efectos vitales actúa en los demás sectores del planeta, que dijo Ortega y Gasset, y que vino a confirmar más tarde el político inglés que dijo que las fronteras de Inglaterra estaban en el Rhin, hoy no nos está permitido y los españoles—en realidad de verdad no lo está tampoco permitido a ningún otro ciudadano de cualquier país que sea—, especialmente a los españoles, no nos está permitido, digo, recluirmos en el lugar geométrico del ideal y de la práctica que estemos mejores, según el parecer de cada uno, sino que tendremos que encuadrarnos forzadamente en el medio ambiente que la necesidad social-

gica pide y reclama como afirmación de aquello que tanto nos importa defender y de los intereses generales del pueblo de que formamos parte. Es preciso que España sepa estar unida por un mismo sentimiento y por una misma necesidad. Es preciso que España, que los españoles, más concretamente, sepamos comprender esta gran verdad, que es la verdad por la que únicamente podremos ya ser. Hoy los pueblos no son individualidades ni organizaciones determinadas, sino que han de ser masa, muchedumbre, han de ser pueblo, amoldado todo él con idéntico fervor y entusiasmo en la tarea común, de todos, porque sólo así podremos llevar a feliz término. Hoy no hay obra parcial, de uno, porque la obra parcial es también obra general, y la obra de uno es igualmente la obra de los demás, o dejará de ser tal obra. Todos necesitamos hoy de todos y unos sin otros no seremos nada. Ni lo seremos hoy ni lo seremos mañana tampoco. Nadie, por ello, ha de considerarse único, soberano indiscutible, porque la hora es general, es de los que sepan discutir sus diferencias naturales e incluso deseadas, y comprenderse. Hoy vivir, y sobre todo, entre nosotros, los españoles, es saber transigir, respetarse y entenderse, es saber comprenderse. El partidismo, la banderita, la fracción nada tienen que hacer en esta hora histórica que nos llama ineluctable y apremiantemente a una obra común, en la que todos no sólo es que tengamos derecho a tomar parte, sino que nos es exigida de manera indiscutible, si queremos cumplir nuestra misión de hombres y de idealistas. Hemos de saber ser todo un pueblo, interviniendo con igual celo en la cosa pública y decidiendo conjuntamente de su destino, del destino que sepa comprendernos a todos, el destino de España. Es la hora de la unión, de la unión sagrada, cueste lo que cueste, porque infinitamente más nos habría de costar el no haberla. [Unidad de pensamiento y unidad de acción] El partidismo es preciso, es obligado que por mucho tiempo, cuando menos, esté proscrito entre nosotros. Quien en esta hora sea partidista es que no es español ni es tampoco revolucionario, cuando el ser español y el ser revolucionario es saber sentir y obrar en general, en esta hermandad con los demás afines a él. Hoy, lo que no una, desuna. Y quien desuna, debiendo unir, es sencillamente, un traidor.

España, si es que quiere vencer hoy en la guerra, que es tanto como salvarse como pueblo y poder mañana darse la vida libre y alegre que se merece, ha de saber hacer de la unión de todos sus ciudadanos algo sabrado e indestructible. Ha de saber ser, en suma, pueblo y no fracción, sector, por numeroso que éste pudiese ser; ha de ser pueblo decidiendo todo él de su voluntad y de sus pasiones, pueblo amoldado y encarrilado en una obra común colosal y grandiosa en la que todos estemos interesados por igual y porque todos tengamos puesta en ella nuestra ilusión y nuestro gozo de españoles y de revolucionarios. Alvaro GONZALEZ

UN BATALLADOR ANARQUISTA HABLA DE DISCIPLINA

En «C.N.T.» de Madrid vemos la siguiente interesantísima opinión tan oportuna en los actuales momentos: Tengo el convencimiento, cada día más firme, de que para hacer y ganar la guerra hay que hacer, lo de una manera organizada, y considero que la organización más eficaz hasta la fecha es la de los militares; por esta razón la acepto; pero con todas sus consecuencias. Conste así.

En la barbarie y crueldad que es la guerra estoy convencido de que juegan papel primordial en el individuo los instintos, muy particularmente el instinto de conservación; compañeros que antes del combate tienen unos buenos propósitos, las bombas de aviación y las balas pasan a su lado; por lo que es necesaria la disciplina, la disciplina rígida, ocaonaria, brutal; si se quiere, pero necesaria para ganar la guerra, y como ganan la guerra significa afianzar las libertades del pueblo español e influir en la de todo el mundo, ha que por qué hay que pagar a

esto todo otro orden de consideraciones. Esta es mi opinión sincera, y así lo hago constar arrojando toda la responsabilidad de mis palabras; hemos llegado a una situación en la cual hay que hablar claro y fuerte, arrojando toda la responsabilidad plena, de nuestras palabras y nuestros actos (Cipriano Mera; batallador y signatario militante de la Confederación en Madrid)

ORDEN

Queda terminantemente prohibida la circulación por los frentes

Queda terminantemente prohibida la circulación por los frentes de Asturias, incluso a los periodistas, si no van provistos de un pase que deberá ir firmado precisamente por el comandante jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Asturias. Gijón, 14 de febrero de 1937. De O de S E: El comandante jefe de E. M. Javier Lizaso. El comisario de Guerra de Brigada, delegado del Gobierno, D. Juan

En los frentes de La Montaña. Disciplina y compañerismo

Descansa el Batallón 122 C. N. T. - F. A. I.



Las enfermeras y el médico del Hospital de Ramales, delante del edificio clínico

Un glorioso Batallón, descansa...

El recuerdo digno de la C. N. T. y de la F. A. I. que ha dejado el batallón 122 «C. N. T.-F. A. I.» en Polientes lo pudimos comprobar, no hace muchos días, en Villaescusa de Ebro y en San Martín de Lines. En aquella ocasión sostuvimos una pequeña conversación con elementos de la población civil—mujeres principalmente, que más de cerca han vivido la tragedia de la guerra—, para informarnos del efecto que había producido la presencia de nuestros milicianos confederales. Y la impresión que a su marcha quedó, la reflejan las siguientes palabras de una labradora:

—Aquí, en frente de esta casucha que habitamos mi marido y yo, estaba el cuartel de los «centistas»—(así llaman a nuestros compañeros)—. Hasta que no vino el batallón de la C. N. T. no tuvimos ni un minuto de tranquilidad. De repente nos avisaban a gritos mujeres que pasaban corriendo: «por ahí vienen los fascistas», y todos nos echábamos a correr hacia San Martín y hacia Polientes.

—Sigue diciendo que la posición—pequeña aldea, pobre, que yace en valle sombrío—no estaba consolidada. Parecía ser que los habitantes, ya muy escasos, de este pueblo se lamentaban de la repetida aparición de los elementos falangistas, que acudían al lugar a desvalijar a los ya bastante desvalijados labradores. Pero un día, día feliz para Villaescusa de Ebro, llegó el batallón 122 «C. N. T.-F. A. I.» a Polientes. Y según nos cuenta esta anciana mujer, los fascistas no volvieron a hacer más incursiones en Villaescusa de Ebro.

Esta aureola, ganada a fuerza de disciplina y entusiasmo por nuestros milicianos confederales, ha hecho que exclamen los fascistas que defienden las líneas de fuego en frente de las nuestras, al ser enviado hacia allá el batallón 122, «Libertad» de la C. N. T.-F. A. I.: «¡Cobardes, habéis traído a estos bandidos y asesinos de la F. A. I.!» Y para gran gloria de la C. N. T. y de la F. A. I., se demostró en esta exclamación que la Confederación combatiente como se debe de combatir, asesinando fascistas en los frentes, aniquilando al fascismo en todas partes.

Y ahora este batallón descansa. Su descanso es una continua espera, un constante deseo de oír la llamada de «a los parapetos».

La llegada : : : : Vivos colores y movilidad confederales: paisaje verde, montañas, y un rojo y negro que tiembla en el espacio. Todos los milicianos, nada más apercebidos de nuestra llegada, se acercan al ocoche, saludándonos alegremente. Son las diez de la mañana. Preguntas y más preguntas. Respuestas y respuestas por nuestra parte. Entre nuestros milicianos y los camaradas visitantes hay la más completa comprensión.

Al final de una hilera de casas, nos detenemos, y penetramos en el edificio para saludar al comandante del batallón 122, «C. N. T.-F. A. I.,

compañero Francisco Fervenza. Un compañero más, según afirman todos los milicianos, es el comandante Fervenza.

Saludos rápidos, cambio de impresiones sobre el curso de la guerra, y entusiasmo en todos los milicianos. Después, nos dedicamos a visitar algunas dependencias del cuartel: dormitorios de milicianos, etc. Descansan los cascos y los fusiles apoyados en la pared. Los milicianos, tendidos sobre colchones, charlan de cualquier cosa o leen la prensa o algún libro.

Sobre todo la prensa es la lectura preferida entre los compañeros del frente. Y últimamente han adquirido gran auge dos periódicos: «C. N. T.» de Gijón, y el semanario juvenil libertario «Adelante», que se publicó con intención de ser quincenal, y que, gracias a los alientos que a la Juventud Libertaria de Santander han imprimido los luchadores de la Libertad, aparecerá cada ocho días.

Un miliciano se ofrece a acompañarnos por otros cuarteles de otras compañías y hasta el Hospital que ahora está instalado provisionalmente. El Hospital : : : : Llegamos al Hospital. Es un hotel magnífico, rodeado de jardín amplio, y con mucha luz. El Hospital está en estos instantes de la mañana completamente bañado por el sol.

—¿Los heridos del frente bajan aquí?—preguntamos.

—No. Este es un hospital ambulante que van con el batallón a los diferentes lugares. Aparte, apenas hay he-

ridos, y los que hay son asistidos inmediatamente en las cercanías del parapeto.

La comida : : : : Mediodía. Por la carretera, largas hileras de compañeros se dirigen hacia un edificio del que brota una nube de humo. Ruido de platos y tenedores. Es la hora del almuerzo. Ahí están todos los compañeros, en la misma fila, sin preferencias; desde el comandante hasta el último miliciano (si es que en lenguaje confederal puede existir la palabra «último»). Esto demuestra y a su vez lo que antes afirmábamos: el comandante, el capitán, todos, en fin, son compañeros. Todos esperan si hay que esperar, y todos comen lo mismo.

Breve es el tiempo que se emplea en comer. Y observamos detalles que dicen mucho en favor del sentido humanitario de nuestros compañeros milicianos. Por ejemplo, a la cocina se acercan unos pobres mendigos y unos gitanos. Nada más verlos nuestros camaradas, se apresuran a ofrecerles un plato, con un cocido caliente, un trozo de pan blanco. Ya podemos imaginarnos la alegría producida en los pobres hombres, víctimas palpables de un régimen podrido, y que a nuestros milicianos se ha encomendado derrumbar.

Final : : : : Después del almuerzo, las obligaciones nos obligan a trasladarnos a otros lugares. La despedida es corta. La impresión que nos llevamos del batallón 122 «C. N. T.-F. A. I.» no puede ser mejor. En nada deesmerece su disciplina, su organización, de la fama que ha logrado su nombre. En la retaguardia, bien nos acordamos de sus méritos. Y sabemos que su descanso es impuesto, y que los milicianos de la Confederación no encuentran más sosiego que la lucha, que el fusil, que la ametralladora, que el aniquilamiento del fascismo. Entonces, una vez derribado el enemigo común, habrá lugar a reposos placidos y definitivos.

Su afán de lucha lo demuestra en todo. Su entusiasmo lo pregona a todos los espacios una bandera roja-negra, que nuestros milicianos han colocado en lo más alto de unas peñas. Este—con su color rojo y negro, con su valentía, con su coraje—es nuestro querido batallón 122, «C. N. T.-F. A. I.».

G. B.

Santander, 13 de febrero de 1937.



Grupo de milicianos del Batallón 122 «C. N. T.-F. A. I.» delante de la Comandancia de Ramales

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE ASTURIAS, LEON Y PALENCIA

NOTA OFICIOSA

Como consecuencia de la incorporación a filas de las quintas correspondientes a los años 30, 31, 32, 33 y 36 ordenado por el E. M. del Ejército del Norte y teniendo muy en cuenta que entre ellas abundan infinidad de compañeros y simpatizantes de nuestra Organización Confederal y ateniéndonos al acuerdo del Frente Popular de Asturias donde da libertad de elección para poder encuadrarse en aquellos batallones que más de acuerdo estén con sus personales concepciones y para evitar que el día de mañana surjan reclamaciones de estos compañeros por motivos de carácter y demás, rogamos a todos los incorporados tengan en cuenta el referido acuerdo para hacer la oportuna solicitud en tal sentido.

Por el Comité Regional: El Secretario General, SILVERIO TUÑÓN